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Опис навчальної дисципліни 

 «Корпоративне управління та соціальна відповідальність» є вибірковою 

компонентою ОПП Агроінженерія. 

Загальний обсяг дисципліни 120 год.: лекції – 24 год.; практичні заняття – 

22 год., самостійна робота – 74 год. 

Формат проведення: лекції, практичні заняття, консультації. Підсумковий 

контроль – залік. 

При вивченні даної дисципліни можуть використовуватися знання, отримані з 

таких дисциплін: «Законодавство і право в АПК». 

Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися при 

вивченні таких дисциплін: «Інженерний менеджмент». 

Призначення навчальної дисципліни 

Торетична та практична підготовка здобувачів вищої освіти з питань: 

розгляді об’єктів та структурних елементів корпоративного управління; 

визначенні ролі, розгляді загальних характеристик акціонерних товариств; 

вивченні особливостей управління капіталом в акціонерних товариствах; 

характеристиці зовнішньої сфери корпоративного регулювання; розгляді 

загальних засад внутрішньокорпоративного управління; засвоєнні основних 

елементів регулювання господарської діяльності товариства; визначенні 

можливостей досягнення балансу інтересів акціонерів та інших учасників 

акціонерних товариств; характеристиці історії розвитку акціонерних товариств 

та практики корпоративного управління в Україні. 

Мета вивчення навчальної дисципліни - сформувати комплекс теоретичних 

знань і практичних навичок щодо функціонування акціонерних товариств, що 

виступатиме важливим чинником успішного функціонування останніх. 

Завданням дисципліни є вивчення теоретичних положень і практики 

взаємодії держави, бізнесу, суспільства та людини у сфері корпоративної 

соціальної відповідальності як умови стійкого розвитку суспільства.  
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Перелік компетентностей, яких набуває здобувач при вивчені 

дисципліни відповідно до освітньої програми: 

Інтегральні компетентність: 

ІК. Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у галузі 

агропромислового виробництва та у процесі навчання, що передбачає проведення 

досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і 

вимог.  

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК4. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК5. Здатність працювати в команді. 

ЗК7. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): 

СК1. Здатність розв’язувати складні управлінські задачі та проблеми в сфері 

сільськогосподарського виробництва.  

СК4. Здатність застосовувати сучасні інформаційні та комп’ютерні технології 

для вирішення професійних завдань.  

СК5. Здатність розв’язувати задачі оптимізації і приймати ефективні рішення 

з питань використання машин і техніки в рослинництві, тваринництві, зберіганні, 

первинній обробці і транспортуванні сільськогосподарської продукції.  

СК8. Здатність використовувати методи управління й планування 

матеріальних та пов’язаних з ними інформаційних і фінансових потоків для 

підвищення конкурентоспроможності підприємств.  

СК12. Здатність використовувати сучасні принципи, стандарти та методи 

управління якістю, забезпечувати конкурентоспроможність технологій і машин у 

виробництві сільськогосподарських культур.  

 СК15. Здатність комплексно впроваджувати організаційно-управлінські і 

технічні заходи зі створення безпечних умов праці в АПК. 

Програмні результати навчання: 

ПРН5. Приймати обґрунтовані управлінські рішення для забезпечення 

прибутковості підприємства.  

ПРН6. Приймати ефективні рішення стосовно форм і методів управління 

інженерними системами в АПК.  

ПРН8. Створювати фізичні, математичні, комп’ютерні моделі для вирішування 

дослідницьких, проектувальних, організаційних, управлінських і технологічних 

задач.  

ПРН13. Здійснювати ефективне управління та оптимізацію матеріальних 

потоків.  

ПРН17. Здійснювати управління якістю в аграрній сфері, обґрунтовувати 

показники якості сільськогосподарської продукції, техніки та обладнання. 

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні навички (soft 

skills): комунікативність (реалізується через: метод роботи в парах та групах, робота з 

інформаційними джерелами), робота в команді (реалізується через: метод проєктів), 

лідерські навички (реалізується через: робота в групах, метод проєктів).  



План вивчення навчальної дисципліни 

 
№

 п
/п

 

 
 

Назви теми 

Форми організації 

навчання та кількість 

годин 

Самостійна 

робота, 

кількість 

годин 
лекційні 
заняття 

практичні 
заняття 

1 Тема 1. Поняття та стандарти 

корпоративного управління 
2  6 

 

2 

Тема 2. Концепції та моделі 

корпоративного управління 
 

2 

 

2 
6 

3 
Тема 3. Корпорація як суб’єкт 

господарювання 2 2 6 

4 
Тема 4. Органи управління корпорацією 

2 2 6 

5 
Тема 5. Корпоративна культура та 

соціальна відповідальність 2  6 

6 Тема 6. Фінансові інструменти управління 

корпорацією 
 2 6 

7 
Тема 7. Інтегровані корпоративні 

структури 2 2 6 

8 
Тема 8. Ефективність та якість 

корпоративного управління 2 2 6 

9 
Тема 9:Теоретичні основи Корпоративної 

соціальної відповідальності  
2 2 6 

10 
Тема 10:Теорія та організація управління в рамках 

корпоративної соціальної відповідальності  
2 2 6 

11 
Тема 11: Моделі корпоративної соціальної 

відповідальності 
2 2 6 

12 
Тема 12:Корпоративна соціальна відповідальність 

у системі управління організацією  
2 2 4 

13 
Тема 13:Стратегія соціально-відповідальної 

поведінки в ринковому середовищі 
2 2 4 

 Разом 24 22 74 

 

Самостійна робота здобувача вищої освіти 

 

Самостійна робота здобувача ВНАУ є основним засобом оволодіння 

навчальним матеріалом у вільний від обов'язкових занять час. 

Самостійна робота здобувача організовується шляхом видачі 

індивідуального переліку питань і практичних завдань з кожної теми, які не 

виносяться на аудиторне опрацювання та виконання індивідуального творчого 

завдання (гугл-презентації). 

Самостійна робота здобувача є одним із способів активного, 

цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь. Вона є основою його 

підготовки як фахівця, забезпечує набуття ним прийомів пізнавальної діяльності, 

інтерес до творчої роботи, здатність вирішувати наукові та практичні завдання. 

Виконання здобувачем самостійної роботи передбачає, за необхідності, 

отримання консультацій або допомоги відповідного фахівця. Навчальний 

матеріал освітньої компоненти, передбачений робочою програмою для засвоєння 

здобувачем у процесі самостійної роботи, виноситься на поточний і підсумковий 

контроль поряд з навчальним матеріалом, який опрацьовувався під час 



аудиторних занять. Організація самостійної роботи здобувачів передбачає: 

планування обсягу, змісту, завдань, форм і методів контролю самостійної 

роботи, розробку навчально-методичного забезпечення; виконання здобувачем 

запланованої самостійної роботи; контроль та оцінювання результатів, їх 

систематизацію, оцінювання ефективності виконання здобувачем самостійної 

роботи. 

 

Види самостійної роботи 

№ Вид самостійної роботи 
Години 

 

Терміни 

виконання 

 

Форма та метод 

контролю 

 

1 

Опрацювання питань, що виносяться на 

самостійне вивчення 

34 Щотижнево Усне опитування  

2 Підготовка до лекційних та практичних 

занять (робота з інформаційними 

джерелами: опрацювання першоджерел) 

30 Щотижнево 

 

Усне опитування 

3 Підготовка до тестування 10 1раз на 

семестр 

Тестування у 
системі 

Moodle 

 Разом 74   

 

Рекомендовані джерела інформації 

Основна література 

1. Лопушинська О. В. Сутність і напрями розвитку підприємства: 

теоретичний аспект. Науковий вісник ПУЕТ. Серія «Економічні науки». 2017. № 

5 (84). 2017. С. 87 – 92. 

2. Лопушинська О., Коцага Е. Характеристика основних проблем 

управління підприємством. Розвиток форм і методів сучасного менеджменту в 

умовах глобалізації: Матеріали 8-ї Наук.-практ. Інтернет-конф. Дніпро. 2-

6.11.2020. Том 1. Дніпро: Поліграфічний відділ ДДАЕУ. 2020. С. 36-39. 

3. Лопушинська О. В., Пасічник Є. О. Проблеми менеджменту 

інноваційного розвитку агропромислових підприємств України. Інноваційний 

розвиток та безпека підприємств в умовах неоіндустріального суспільства: 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (27 жовт. 2020 р.) відп. ред. О. М. 

Полінкевич, Л. В. Шостак. Електрон. дані. Луцьк: ВНУ ім. Лесі Українки. 2020. 

С. 281-282 

4. Беляневич О. А. Про захист прав суб'єктів корпоративного управління. 

Актуальні проблеми приватного права : матеріали наук.-практ. конф. Харків. 14 

лют. 2018 р. Харків.  2018. С. 38–40. 

5. Господарський кодекс України Х.: ТОВ “Одиссей”. 2004. 232 с. 

6. Цивільний кодекс України від| 16.01.2003 р. Офіційній вісник України. 

2003. № 11.  461 с. 

7. Про акціонерні товариства: Закон України від 17.09.2008 [Електронний 

ресурс]. Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/514-17. 

8. Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні. Закон 

України від 15.03.2006. № 3541-IV-ВР. Відомості Верх. Ради України. 2006.              

№ 42. 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/514-17


9. Про приватизацію державного майна: Закон України від 04.03.1992 р.       

№ 2164- XII.  

10. Про затвердження Принципів корпоративного управління: Рішення 

Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 22.07.2014 № 955. 

[Електронний ресурс]. Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/rada/show 

/vr955863-14. 

11.  Аbdalqhadr A. Корпоративне управління: короткий огляд основних 

положень. Вчені записки Університету «КРОК». 2020. № 4 (60). С. 106-114. 

https://doi.org/10.31732/2663-2209-2020-60-106-114. 

 

Додаткова література 

1. Lopushinska O. V. Theoretical principles of the mechanism of management 

by enterprise. Proceeding of the International Scientific Conference [«Eastern 

European studies: economics, education and low»], (June 7-8, 2018. Burgas). Burgas: 

Publishing House FLAT Ltd-Burgas. 2018. Volum 2. Р. 43-46. 

2. Лопушинська О., Єланська Ж. Особливості системи управління компанії 

«Toyota Motor Corporation». Матеріали ІІ Всеукраїнської науково-практичної 

конференції [«Управління ресурсним забезпеченням господарської діяльності 

підприємств реального сектору економіки»], (31 жовтня, 2018 р., м. Полтава). 

Полтава: ПДАА. 2018. С. 36-38 

3. Лопушинська О. В. Теоретичні засади організаційно-економічного 

механізму управління підприємством. Матеріали доповідей Міжнародної 

науково-практичної конференції «Створення ефективної інфраструктури в 

умовах інноваційної економіки», (9 червня 2018 р., м. Дніпро). Дніпро: НО 

«Перспектива». 2018. Ч. 1. С. 78-81. 

4. Лопушинська О. В., Яковенко М. В. Сучасні методи управління 

компанії «ADIDAS AG». Матеріали студентської наукової конференції 27 

вересня 2018 року, Полтава. С. 195-196. 

5. Лопушинська О. В., Панова Я. Г. Управління трудовим потенціалом 

бізнес- структур. Матеріали міжнародної науково-практичної конференції (31 

жовтня 2019 р.) "Інноваційний розвиток та безпека підприємства в умовах 

неоіндустріального суспільства". Луцьк. 2019. С. 633-634. 

6. Лопушинська О. В., Жуков А. Є. Інновації як складова стратегічного 

управління для підприємств АПК. Матеріали IV Всеукраїнської науково-

практичної інтернет конференції "Управління ресурсним забезпеченням 

господарської діяльності підприємств реального сектору економіки", 01 

листопада 2019 р. Полтава: РВВ ПДАА. 2019. С.117- 119. 

7. Борисенко Ю.В., Лопушинська О. В. Значення вербальних та 

невербальних комунікацій в менеджменті. Матеріали наукової конференції 

Полтавської державної аграрної академії, 16-17 квітня 2020 р. Том І. Полтава: 

РВВ ПДАА. 2020. С.124-125 

8. Лопушинська О. В., Скидан С. В. Використання досвіду провідних ТНК 

в створенні ефективної системи мотивації персоналу на українських 

підприємствах. Матеріали наукової конференції. Полтава: ПДДА. 2019. С. 137-

139. 
Інформаційні ресурси мережі Інтернет 

1. Розділ "Законодавство України" на офіційний сайті Верховної Ради 

України. URL: http://zakon.rada.gov.ua/ 

http://zakon.rada.gov.ua/rada/show/vr955863-14
http://zakon.rada.gov.ua/rada/show/vr955863-14
https://doi.org/10.31732/2663-2209-2020-60-106-114
http://zakon.rada.gov.ua/


2. Офіційний веб-портал органів виконавчої влади України. URL: 

http://www.kmu.gov.ua . 

3. Офіційний портал Верховної Ради України. URL: http://rada.gov.ua/ 

Офіційний сайт Державної служби статистики України. URL: 

http://www.ukrstat.gov.ua . 

4. Офіційний сайт Національної комісії з цінних паперів та фондового 

ринку. URL: http://www.ssmsc.gov.ua . 

5. Офіційний сайт наукового журналу «Економіка України». URL: 

http://www.economukraine.com.ua/index.php . 

6. Офіційний сайт збірника наукових праць «Економічна теорія та право». 

URL: http://econtlaw.nlu.edu.ua . 

7. Офіційний сайт науково-теоретичного журналу «Економічна теорія». 

URL: http://etet.org.ua . 

8. Офіційний сайт Інституту демографії та соціальних досліджень імені М. 

В. Птухи Національної академії наук України. URL: http://www.idss.org.ua . 

 

Система оцінювання та вимоги до контролю знань здобувачів вищої освіти 

У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% підсумкової 

оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються упродовж семестру, до 

10% за показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та 

студентської активності і до 30% підсумкової оцінки – зарезультатами 

підсумкового контролю. 

 

Вид навчальної діяльності Бали 
Атестація 1 

Участь у дискусіях на лекційних заняттях 9 

Участь у роботі на практичних заняттях 21 

Всього за атестацію 1 30 

Атестація 2  
Участь у дискусіях на лекційних заняттях 9 

Участь у роботі на практичних заняттях 21 

Всього за атестацію 2  30 

Індивідуальні та групові творчі завдання (виконання 

презентації за заданою проблемною тематикою, 

виконання макетів, виступ на наукових конференція, 

опублікування наукових робіт) 

10 

Підсумкове тестування 30 

Разом 100 

Якщо здобувач протягом семестру за підсумками поточного та рубіжного 

контролів набрав (отримав) менше половини максимальної оцінки з навчальної 

дисципліни (менше 35 балів), то він до заліку не допускається. Крім того, 

обов’язковим при мінімальній кількості балів за підсумками поточного та 

рубіжного контролів є виконання здобувачем підсумкової контрольної роботи 

(колоквіуму). 

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 

неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих документів 

http://www.kmu.gov.ua/
http://rada.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/
http://www.ssmsc.gov.ua/
http://www.economukraine.com.ua/index.php
http://econtlaw.nlu.edu.ua/
http://etet.org.ua/
http://www.idss.org.ua/


як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін. 

 

Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою  

для заліку 

90 – 100 А 

зараховано 

82-89 В 

75-81 С 

66-74 D 

60-65 Е  

35-59 FX 
не зараховано з можливістю  

повторного складання 

0-34 F 
не зараховано з обов’язковим  

повторним вивченням дисципліни 

 

 


